

守护平安勇担当 踔厉奋发向未来

——二〇二一年印台区政法工作巡礼

2021年,铜川市印台区认真贯彻落实中央决策部署和省、市、区委工作要求,全力抓好维护国家政治安全、常态化扫黑除恶斗争、市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿等工作,着力防范化解各类风险挑战,奋力推动政法工作高质量发展,有力维护了全区社会大局和谐稳定。

忠诚担当

提升政法队伍凝聚力

印台区委政法委不断提高理论素养、政治素养,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻《中国共产党政法工作条例》,建立完善政治督察、执法监督、纪律作风督查巡查、政治轮训等配套制度,确保党的路线方针政策和宪法法律正确统一实施。

印台区委、区政府高度重视政法工作,全力保障各项措施落实,区委常委会多次专题研究平安建设、扫黑除恶、司法体制改革及政法队伍教育整顿等相关议题,解决工作中存在的突出问题,并在人、财、物上给予充分保障。区人大、区政协倾心关注并大力支持政法工作,先后多次对政法系统各项重点工作、典型亮点进行监督,并提出意见建议。全区9个镇(街)政法委员全部配齐,确保“党管政法”向基层延伸的重大制度安排全面落实。平安印台建设领导小组把平安建设放在突出位置,统筹协调、整体推进,党政主要负责同志认真履行第一责任人职责,增强工作的系统性、协调性、实效性,大平安工作格局全面形成。

联动联调

巩固社会大局稳定好局面

印台区委政法委组织开展了防范化解重大风险专项工作,在全区重点防范风险领域,开展影响社会稳定问题摸排化解工作,切实加强风险隐患排查预警、排查化解、协同防控、应急处置等工作,共排查隐患区域7026个,发现隐患问题150个,排查出矛盾纠纷120件。印台区委政法委严格落实重要节点日报告、周分析、月研判制度,对各重点部位、有关部门及重点镇(街)进行督导检查,强化措施,落实责任,对重点人员建立台账;扎实推进重大工程项目社会稳定风险评估工作,切实做好涉稳风险源头预防工作,重大事项风险评估率达100%。

印台区委政法委聚焦信息网络、自然资源、交通运输、工程建设四大行业领域整治重点,紧紧围绕“打、防、管、建”四项任务,积极开展四大行业领域整治攻坚战,成功破获电信诈骗案件9起,止付、冻结资金300万余元;紧盯运输管理、道路管理方面的乱点乱象,检查维修企业68家(次)、驾培机构12家(次),处罚18.29万元;盯紧工程领域治乱,叫停未批先建施工项目3个,规范建筑工地施工不文明行为200项,整治占道经营约200处;严



印台区法院组织干警参观红二方面军陈炉革命旧址。



印台区法院举行执行案款集中发放仪式。



印台区检察院走进社区开展未成年人法治宣传。



公安印台分局户政女警服务队向学生普及户籍知识。

厉打击自然资源违法行为,共立案查处自然资源违法行为21起,收缴罚款125.1万元;持续排查整顿软弱涣散村党组织,对全区村(社区)1072名“两委”人选资格实行区级联审和备案管理,坚决整治“村霸”干扰、家族宗族势力影响等问题。

防控结合

完善社会治理大体系

印台区委政法委围绕人民群众反应强烈的社会治安问题,因地制宜开展专项打击整治行动。2021年,印台区共立刑事案件180起,发案率同比下降4.8%,破获刑事案件432起,查处各类治安案件374起,治安案件发案率同比下降17.7%。印台区委政法委切实发挥区委平安印台建设领导小组成员单位职能作用,不断加强对公共领域安全管理,开展校园、消防、公共场所、涉爆企业、非煤矿山等公共领域安全隐患排查,完善风险动态排查、监测预警、应急处置工作机制;持续推进反恐防范应急规范化建设,强化对危险物品、制爆器材、枪支弹药、管制刀具的管控力度,落实重点领域、部位和人员密集场所人防、物防、技防措施;常态化开展“高峰岗”“护学岗”“零点巡逻岗”“黎明巡逻岗”“疫情防控流动服务队”值守工作,有力提升群众安全感和满意度。

印台区委政法委不断健全立体化、智能化社会治安防控体系,完成视频监控620部;组织平安志愿者队

2021年以来,调解能手有效化解矛盾纠纷448件,实现了小事不出村、矛盾不上交。

印台区委政法委注重发挥党建引领作用,探索出城关街道南苑社区方泉小区“红色网格”、三里洞街道新建社区兴华小区“兴华网格党群驿站”、红土镇孙家窑村“网格化治理+”“四个一”服务”等乡村治理新方式。

深化改革

夯实法治印台建设主根基

印台区委政法委进一步推进司法体制综合配套改革,完善审判监督管理,制定了未成年人检察工作“捕、诉、监、防”一体化工作制度,推动办案中心执法监督系统与办案区管理系统、合成作战中心对接融合,全区镇(街)、村(社区)实现智能化自助法律服务全覆盖、无死角。印台区委政法委持续开展涉法涉诉信访案件清查及重点案件评查工作,梳理整改涉法涉诉信访积案40件;严格审核各政法单位上报的司法救助情况,对司法救助案件进行研判,落实司法救助12件20.4万元。印台区委政法委深入开展法治教育和普法活动,组织“三官一律”进村(社区)、法律“六进”等普法宣传活动170余场(次),受理法律援助案件166件,涉及农民工申请支付劳动报酬的法律援助案件9件,挽回各种经济损失47.7万余元。

印台区委政法委深入开展政法队伍教育整顿,切实筑牢思想根基,举办了习近平法治思想、党史知识等专题讲座,以及政法队伍教育整顿政治轮训班;组织干警分批次到红色教育基地、党性教育基地参观学习,感悟初心使命。印台区委政法委举办了政法系统廉政教育报告会和警示教育大会,教育政法干警知敬畏、存戒惧、守底线;积极开展“学习英模精神、汲取榜样力量”主题活动,刊播“印台政法故事”12期,观看英模教育电影和宣传教育片。

印台区委政法委举办防止干预司法“三个规定”宣讲会5场(次),全区



印台区司法局在移民搬迁小区举行普法巡演。

伍积极参与社区巡逻、法治宣讲、矛盾纠纷调解、安全隐患排查等志愿服务,切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。印台区委政法委积极推动“双助双化”机制有序运行,倾心打造“一心一站三室”治理平台,发挥一站式诉讼服务中心作用,建立诉调解工作室、律师调解工作室、心灵驿站工作室,推动诉前调解、法律服务见实效,为群众解答咨询137件,受理法律援助案件40件,配合法院诉讼服务中心调解案件17件;创新发展新时代“枫桥经验”,推进市域社会治理现代化试点,注重发挥乡贤能人“人熟、事熟、地熟”和德高望重优势,形成了“小成工作室”“群议访”“乡贤说事室”等一批特色调解品牌,涌现出了王小成、王双平等一批调解能手。

687名科级领导干部签订了公开承诺书,综合运用“七查”手段,逐项逐人排查存在问题,切实切断“六大顽瘴痼疾”病根。结合党史学习教育,印台区委政法委扎实开展“我为群众办实事”实践活动,推出便民利民措施56条,为群众办实事1000余件,农民工讨薪绿色通道、女警户政服务队等特色做法,赢得了广大群众的认可和支持。印台区委政法委建立了完善了正风肃纪、司法监督制约、素质能力提升、干部交流轮岗等长效机制,打造了一支信念坚定、执法为民、勇于担当、清正廉洁的政法铁军。

2022年,印台区委政法委将踔厉奋发,为辖区经济社会高质量发展贡献更大的力量。

温亮 李成龙



平安志愿者在住宅小区义务巡逻。